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Stage 1ste leerjaar, periode oktober – november 2016




Geachte heer, mevrouw, 
Graag danken wij u van harte voor de mogelijkheid die u aan onze student biedt om in uw school en klas stage-ervaring op te doen. De student is volop bezig met de leereenheid ‘eerste leerjaar’ waarin hij de aanvankelijke didactieken heeft bestudeerd en waarin er een theoretische verkenning was van het kleuteronderwijs en de overstap derde kleuterklas – eerste leerjaar. 
We zijn ervan overtuigd dat uw expertise en uw duiding de student mee zal helpen om een correct zicht te krijgen op de werking van het kleuteronderwijs en het eerste leerjaar. 
Overleg tussen opleiding en stagescholen vinden wij van cruciaal belang. Daarom nodigen wij u graag uit op de bijeenkomst voor klasmentoren op onze campus, op vrijdag 18 november 2016, van 10.00  tot 14.30 uur. De student mag uw klas overnemen zodat u niet voor vervanging hoeft te zorgen. De uitnodiging met inschrijvingslink wordt via mail bezorgd aan uw directeur en aan u persoonlijk, als de student tijdig uw e-mailadres bij ons registreert.
Wij verwijzen u ook graag naar onze website www.arteveldehogeschool.be/olo/stages, waar u de digitale versies vindt van de stagegids en het synthesedocument, mocht u dit liever digitaal invullen. 
Wij beseffen dat veel competenties alleen bereikt kunnen worden door ze te verkennen en toe te passen in reële professionele contexten. Wij danken u dan ook graag voor de kansen die u daartoe biedt!
Met collegiale groeten,

Kaat Delrue				   Veerle Amelinckx  	                     Lut Van Damme
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