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Gent, februari 2016
	Betreft:
	Contactpersoon

	Geïntegreerde werkweek (GiWW) 

Voor schooljaar 2015-2016,

In de periode september-december 2015
	Veerle Amelinckx

	
	


Beste directie,

Beste mentor,

U diende een aanvraag in om een student uit het 3de jaar van de opleiding Bachelor in het onderwijs: lager onderwijs mee te mogen inschakelen tijdens een geïntegreerde werkweek (GiWW), beter bekend als ‘openluchtklas’, ‘bosklas’, ‘rivierklas’, ‘zeeklas’, ‘boerderijklas’ ... 

Als opleiding geloven wij in de pedagogische en didactische meerwaarde van een grondig voorbereide en goed georganiseerde werkweek. In het kader van onze lerarenopleiding proberen wij alle aspirant-leraars dan ook op een concrete manier kennis te laten maken met een GiWW als onderwijsleerstrategie. Wij geven hen daarom de kans enige ervaring op te doen in het organiseren en mee begeleiden van een GiWW.

Als lerarenopleiding vinden wij het van belang dat onze studenten tijdens de GiWW aangesproken worden in hun competenties als toekomstige leraars. Daarom willen wij de scholen die studenten meevragen oproepen hen ruimer in te schakelen dan enkel voor bijv. het houden van toezicht of als hulp bij een avondanimatie. Een goed georganiseerde GiWW is voor onze studenten immers een ideaal oefenterrein waar zij verder aan hun competentieopbouw van leraar kunnen werken.
Om deze leerkansen optimaal te kunnen opnemen en een voldoende zichtbare progressie te kunnen maken verwachten wij dat de student(e) een GiWW doorloopt met een minimumduur van 4 dagen. Omwille van de gelijkberechtiging van studenten, o.a. vertaald in een vergelijkbare werkbelasting, stellen we eveneens een maximumduur van 5 dagen voorop.
In het curriculum van de opleiding hebben wij deze week meer gewicht gegeven en die als opleidingsonderdeel ‘Didactische thema’s 7’ in het programma opgenomen. Concreet betekent dit voor de student(e) dat dit onderdeel apart wordt geëvalueerd en dat aan minimumeisen moet worden voldaan om het credit te kunnen behalen. 

Via een opgelegd minimumprogramma verwachten wij dat de student tijdens de GiWW:

· kennis opdoet van en inzicht verwerft in de doelen, de organisatie en de specifieke context van een GiWW,

· minimaal één inhoudelijke activiteit realiseert,

· een groepsbevorderende activiteit realiseert,

· tussendoortjes realiseert.

De student zal u deze opdrachten verder verduidelijken en het is zijn/haar verantwoordelijkheid de realisering van dit geheel te bewaken. Wellicht kunt u vooraf met de student(e) binnen het team afspreken welke activiteiten hiervoor het best in aanmerking komen tijdens de GiWW van uw school.

Teneinde de student(e) optimaal te begeleiden en tevens zicht te krijgen op de kwaliteit van invulling die door hem/haar werd gerealiseerd, doen wij een beroep op uw medewerking en vragen wij u beiden, directie en mentor, het formulier “Evaluatie Geïntegreerde Werkweek (GiWW)” te willen invullen en aan ons terug te bezorgen. Op basis van de gegevens en de feedback die u ons bezorgt zullen wij, samen met de evaluatie van de vormvereisten en de inhoudelijke samenstelling van de weblog die de student(e) voor de hogeschool heeft uitgebouwd, de student(e) voor het geheel van het opleidingsonderdeel GiWW evalueren. Gelet op de bevoorrechte plaats die u inneemt ten aanzien van de competentieontwikkeling van de student(e) vragen wij u met aandrang de evaluatie grondig te willen doen en van uitgebreide genuanceerde commentaar te voorzien, mogelijk in overleg en in consensus, en aldus bij te dragen tot een inhoudelijke kwaliteitsbewaking en –verbetering van de GiWW als leerkans binnen de opleiding. We bevelen ook aan de evaluatie met de student(e) te bespreken zodat die nuttige feedback krijgt die direct aansluit op de periode van de GiWW.

De criteria die u voor de evaluatie hanteert zijn deze die u zelf vanuit uw jarenlange ervaring vooropstelt als vanzelfsprekend of tot de normale verwachting behorend ten aanzien van een beginnende, gemotiveerde en geëngageerde leerkracht, maar dan wel expliciet in de bijzondere context van de GiWW .
Alvast zeer oprechte dank voor uw bijdrage.

Zeer erkentelijk en hoogachtend,

	De opleidingsdirecteur

Kaat Delrue
	De stagecoördinatie

Veerle Amelinckx

Veerle.Amelinckx@arteveldehs.be

	De verantwoordelijke docent
Stefaan Decock

Stefaan.Decock@arteveldehs.be 
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